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Конспект мастер-класса для детей старших групп по Семикаракорской росписи
 «Солнечная керамика- волшебство Донского края!»
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          Пояснительная записка:    Мастер-класс предполагает участие детей старшего дошкольного возраста. Изобразительная деятельность выступает как содержательная основа и важнейшее условие эстетического развития детей на всех возрастных ступенях дошкольного детства.                             Семикаракорская керамика – это яркое явление народной художественной культуры Донской земли. Она впитала все краски этого прекрасного и могучего края, его местную духовную культуру, традиции донского искусства, овеянные свободолюбивым духом казачества.   
      
Цель: Создать условия для расширения представления дошкольников о Семикаракорской росписи и искусства донских мастеров.

Задачи: 
· Продолжать знакомить дошкольников с донским народным промыслом. 
· Закреплять умения создавать узоры в изображении традиционных элементов и орнаментов Семикаракорской росписи. 
· Развивать творческие способности и эстетический вкус  у дошкольников. 
· Воспитывать патриотические чувства, любовь к малой Родине, родному краю, уважение к традициям, культуре и искусству донских мастеров. 
Оборудование: Семикаракорская посуда, СД-проигрователь, слайды с образцами Семикаракорской росписи, трафареты, формы под роспись по количеству участников, акварель, кисти, баночки с водой, салфетки для кисточек.

Предварительная работа: Посещение завода «Семикаракорской керамики» Рассматривание семикаракорского фаянса; сравнение изделий русских народных промыслов, расписанных хохломской, гжельской, городецкой, жостовской росписью с донской.


Ход мастер-класса: 

Дети входят в казачью горницу мини-музея «А у нас на Дону» под песню «Край Донской» ансамбля «Лазоревый цветок», где их встречает хозяйка Аксинья.
Аксинья: По здорову ли ночевали, гости дорогие?
Дети: Слава Богу!
Аксинья: Добро пожаловать в мою горницу. Приехала я к вам из станицы Семикаракоры, а зовут меня Аксинья. Слава о моей станице идет по всей России, потому что в ней живут замечательные мастера. Сегодня я хочу предложить вам отправиться вместе со мной в удивительное путешествие и познакомиться с изделиями, которые делают наши мастера. Воспитатель предлагает детям пройти к экрану мультимедиопроектора.
Слайд с изображением видов города Семикаракорск.
    Одно из преданий гласит, что некогда семеро братьев Каракоровых поселились на правом берегу Дона, но в силу сложившихся обстоятельств были вынуждены перебраться на левый берег, где родилась Семикаракорская станица. А потом нашли хорошую белую глину. Так появилась своя гончарня. На ручных гончарных кругах из белой глины они изготавливали посуду, которая пользовалась большим спросом.
Слайд с изображением гончара, работающего за гончарным кругом.
    Посуда была разной – кувшины, миски и большие плоские блюда под рыбу. Но постепенно гончарный промысел пришел в упадок – на рынке появилось много более дешевой фабричной глиняной посуды. Только в начале 70-х годов 20 века началось возрождение донской керамики.
   В 1972г. внедрена технология изготовления художественных изделий и сувениров из белой фаянсовой массы.
Слайд с изображением производства посуды по новой технологии.
  Вся Донская посуда изготавливается и расписывается только вручную. Эти изделия сохранили весь колорит Донского края, его традиции и историю. Донская керамика обладает уникальным свойством: вносить в дом тепло и уют.
Слайд Семикаракорская посуда

Аксинья: Не дальняя она и не заморская,
Рождалась  уникально расписная,
Фаянсовая  Семикаракорская,
Посуда  удивительного  края.

Орнаменты узорно кружевные,
Букет на белоснежном поле,
Мотивы незатейливо простые,
Свобода в них, задор и воля,

Веселый нрав Донской станицы,
Казачества неповторимый дух,
Семейный обиход, традиции,
И щедрая земля вокруг!

Прадедовская ладная сноровка-                                                                              Чаевничать за пышной сервировкой.
Вот перед вами изделия донского фаянса. Аксинья указывает на чайный столик, сервированный семикаракорской посудой. 
Посмотрите, какие краски используют художники для росписи фаянса?

Дети: Белый, желтый, голубой, розовый.
Аксинья: В основе композиции – букетно – растительный орнамент с акцентом на более крупном центральном цветке часто дополняется сеткой, арабеской. Семикаракорская керамика радует глаз, греет душу, придает любому интерьеру неповторимый колорит.
   Всего за 30 лет Семикаракорский фаянс получил всемирную известность. Завод отправляет свои изделия по всему Миру. Промысел отмечен многими наградами международных и отечественных выставок, государственных и общественных организаций.

Аксинья: Я предлагаю отправиться в мастерскую и превратиться в художников фаянсового завода. У меня есть формы посуды, которые мы с вами будем разрисовывать  декоративными листиками и бутонами, но для начала мастерам требуется немного размять свои пальчики.

Пальчиковая гимнастика 
Рано встал Федот-гончар,   руки вверх и в стороны 
К вечеру готов товар:     руки перед собой ладонями вверх
Вот горшок для Марьюшки,     пальчики «здороваются»
Вот кувшин для Дарьюшки,
Ваза для Маринки,
Кринка для Иринки.
Очень тонкая работа.     руки в кулачок, большой палец вверх
Все благодарят Федота.    руки в замок.

Аксинья: Мастера, скорей за дело,
Украшай посуду смело!
Составляй такой узор,
Чтобы радовал он взор.

Звучит аудиозапись песни «Семикаракорский вальс». Выставка детских работ. Дети рассказывают о своей работе.
Аксинья: Что было для вас самым интересным?
 Ответы детей.
Аксинья: Где можно разместить эти изделия, чтобы все дети детского сада могли полюбоваться ими?
Дети ищут решение задачи  (организовать выставку).
Аксинья: У русских людей есть поговорка «Умелец да рукоделец себе и людям радость приносит». Она о вас, вы подарили радость себе и окружающим людям. Спасибо за творчество.
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